



SOMOGY MEGYEI
KORMÁNYHIVATAL
KORMÁNYMEGBÍZOTT

Ügyiratszám: SO-04Z/TO/2099-2/2018.
Ügyintéző: Melegh Gábor
Telefonszámok: 82/795-982

Tárgy Tájékoztatás hangágyúk
(gázágyúk) üzemeltetésével
kapcsolatosan.

Melléklet: SO-04Z/TO/2361-2/2018
ügyiratszámú tájékoztató levél

Horváth László
polgármester

Balatonberényi Községi Önkormányzat

Balatonberény

Kossuth tér 1.
8649

Tisztelt Polgármester Úr!

Hivatkozva a 2019. év június 24. napján kelt megkeresésére, melyet a Balatonberény területén üzemeltetett hangágyúk várható zavaró zajhatásával kapcsolatosan küldött meg részünkre, az alábbiakról tájékoztatom.

A Somogy Megyei Kormányhivatal Kaposvári Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Természetvédelmi Osztálya (a továbbiakban: Járási Hivatal) az SO-04Z6TO/2361-2/2018. ügyiratszámú levelében (a továbbiakban: Tájékoztató levél) a madár, illetve vad riasztásához használt hangágyúk (gázágyúk) működtetésével kapcsolatosan tájékoztatta Dr. Bánkúti Józsefet, a Délnyugat-Baltoni Hegyközség elnökét (a továbbiakban Elnök Úr) az elvégzett zajvizsgálatokról, és a zajvédelmi szakértő által elvégzett számításokról. (A tájékoztató levelet mellékelem.)

A számítások alapján meghatározásra került a hangágyúk legközelebbi távolsága a védendő területektől, épületektől és a maximális lövésszám gyakorisága abból a célból, hogy mely értékek mellett teljesülnek a zajterhelési határértékek.

Tájékoztató levelünkben kértük az Elnök Urat, hogy a szíveskedjen tájékoztatni a hangágyúkat üzemeltető gazdákat a zajvizsgálatok alapján elvégzett mérési eredményekről és számításokról.

A Járási Hivatal a Tájékoztató levélben leírtakat továbbra is fenntartja. A Tájékoztató levél kiadása óta ismételt bejelentés nem érkezett, így további intézkedés megtételére okot adó körülmény nem merült fel.

A környezeti zaj és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló 284/2007. (X.29.) Korm. rendelet (a továbbiakban: zajR.) 26. § (1) bekezdés b) pontja a zajkibocsátási határérték megállapítása nélkül is lehetőséget biztosít a szankciók megtételére, mely szerint a környezetvédelmi hatóság a környezet védelmének általános szabályairól szóló törvény szerinti környezetvédelmi bírságot szabhat ki az üzemi vagy szabadidős zajforrás által **a védendő helyiségekben okozott zajterhelési határértékek túllépése** esetén.

A **védendő épületek védendő helyiségeiben** fellépő zajterhelés vizsgálatára, továbbá – határérték túllépés esetén – bírságolásra, szankcionálásra a környezeti zaj és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló 284/2007. (X.29.) Korm. rendelet 4. § (1) bekezdés b) pontja alapján a település önkormányzatának jegyzője jogosult.

A Járási Hivatal **zajvédelmi szempontú véleménye az**, hogy a lakott területek melletti ültetvényeken a termés védelme érdekében alkalmazott hangágyúk zavaró hatásának megszüntetése érdekében az érintett hegyközségeknek (és a halastavak üzemeltetőinek) indokolt lenne megvizsgálnia a hangágyúktól eltérő egyéb védekezés lehetőségét (például a gyümölcs hálóval történő letakarása, ember jelenléte a területen stb.).

Ismételt közérdekű bejelentés esetén a Járási Hivatal a bejelentés kivizsgálásaként környezeti zajméréseket fog végezni a védendő épületeknél, területeknél. A Járási Hivatal ellenőrizni fogja továbbá a 2018. évben készített szakértői véleményekben tett javaslatok betartását a hangágyúk elhelyezésére és a lövésszám gyakoriságára vonatkozóan.

Amennyiben a zajkibocsátási határértékek megállapításának feltételei megvalósulnak (évi legalább 12 alkalommal azonos helyen üzemelő zajforrás és a zajvédelmi hatásterületen védendő épület terület vagy helyiség található), akkor felszólítjuk a zajforrás üzemeltetőjét a zajkibocsátási határérték megállapítására vonatkozó kérelem benyújtására.

Kérem tájékoztatásom szíves elfogadását.

Kaposvár, 2019. július 10.

Tisztelettel:



Dr. Neszményi Zsolt
kormány megbízott

Értesül:

1. Horváth László
e-mail: bbereny@t-online.hu
2. Irattár